

# 私开他人车辆“过把瘾” 警方40分钟后找回

本报讯(记者 李亮)自“夏季行动”开展以来,鄂尔多斯市达拉特旗公安局秉承“破小案、保民生”的理念,全力保障群众的切身利益。近日,该局民警经过40分钟的不懈努力,成功为受害人找回了丢失车辆。为寻求刺激私自开走他人机动车的男子刘某某被依法行政拘留。

7月10日22时许,达拉特旗公安局值班民警接群众报警,称其停放在某小区修理铺门口的越野车丢失。接警后,该局刑侦大队和第二派出所民警迅速赶往案发现场,在对案发现场进行初步勘察并对案发周边大量的走访排查后,经过民警对现有线索的梳理分析,初步确

定刘某某有重大作案嫌疑。为及时破案,将群众损失降至最低,办案民警通力协作对案件开展侦查工作,并及时通报卡口民警对过往车辆和人员进行重点盘查。

功夫不负有心人,在案发40分钟后,民警将刘某某成功抓获。经初步讯问,民

警了解到,刘某某为求刺激,将报警人放置在汽修店的车辆未经报警人允许私自开走,该犯罪嫌疑人涉嫌偷开他人机动车。由于刘某某没有将该车辆占为己有和买卖的意图,其行为不构成盗窃罪。基于以上事实,该局根据相关法律法规,给予刘某某行政拘留并处罚款的处罚。

## 传播低碳理念 倡导绿色出行



近日,鄂尔多斯市交通运输服务中心准格尔旗分中心开展了以“节能降碳,你我同行”为主题的节能降碳宣传活动,广泛宣传动员全社会参与节能降碳。  
李亮 李知敏 摄

## 呼市一男子多次盗窃成人用品被抓

本报讯(记者 赵芳 通讯员 贾德京)近日,呼和浩特市回民分局破获一起盗窃案,犯罪嫌疑人因多次潜入成人用品店盗窃货品被公安机关依法行政拘留。

7月4日,呼和浩特市回民分局通道街派出所接到群众报警称,其在回民区通道南街景观小区附近经营的一家成人用品店被盗,价值1000多元的货品丢失。

办案民警在现场调查发现,这家被盗的成人用品店是一家无人看管的24小时自助店。为了方便随时观察店内情况,店主在店内安装了监控设备。民警随后调取了店内的监控视频,发现一名身穿白色短袖T恤,下身穿着蓝色牛仔裤,头发略长、身形偏胖的男子在进入店里后,利用工具撬开自助售货机,多次盗窃货品。根据视频画面

中男子的衣着及形体特征,民警进一步锁定了犯罪嫌疑人的身份信息。该男子曾在今年5月也因盗窃成人用品被呼市玉泉区警方处以行政拘留。随后,民警确定了犯罪嫌疑人的活动范围,并于7月5日晚,在呼市玉泉区将其成功抓获,追回部分被盗物品。在大量证据面前,犯罪嫌疑人付某某对其实施盗窃的事实供认不讳。

## 民警乔装“医生”智抓窃贼

呼和浩特讯 “请12号床的病人家属出来一下,和你说一下病人的情况。”近日,在呼和浩特市某医院住院部一间病房的门口,一名身穿白大褂、戴着口罩的“医生”朝着病房里面喊道。

当病人家属一走出房门,就被这名“医生”和另外几名男子摁在了地上,并戴上手铐。原来这名病人家属是涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人,而喊话的那名“医生”是警察装扮的。

6月5日,呼市公安局赛罕分局刑事

侦查大队大要案中队接到群众报警称,在位于呼市赛罕区东瓦窑某平房内被盗手机一部。侦查员立即赶往案发地了解情况。就在侦查员准备进一步侦查的时候,刑事侦查大队大要案中队又接到了另一起报案,案发地同样是东瓦窑的平房,受害人在早晨醒来后发现手机被盗,案发现场没有被撬痕迹。两起案件如此相似,侦查员决定并案侦查。

通过走访排查、调取监控、研判分析,侦查员最终确认手机被盗案的犯罪嫌疑人

为安某某,并且得知安某某目前正在医院给朋友当陪护。事不宜迟,侦查员马上赶往医院准备实施抓捕。但由于医院环境特殊,怕其他病人受到惊吓,民警便想到了化妆成医生将犯罪嫌疑人叫出病房后实施抓捕的办法。

犯罪嫌疑人安某某到案后,承认了自己在凌晨流窜到东瓦窑村平房区,见到没有锁门的房间就悄悄溜进去,趁被害人熟睡实施盗窃的犯罪事实。

(张建慧 王晓飞)

## 乘火车一次往返 顺手牵羊两部手机

锡林浩特讯 近日,锡林浩特铁路公安处梳理历年积案,成功破获一起盗窃手机积案。

前不久,旅客王先生乘坐K2013次旅客列车前往呼和浩特市,列车运行到商都至集宁南区间,发现放置在中铺铺位上的华为P40手机被盗,王先生立即报警。接报后,锡林浩特公安处全力开展案件侦破工作。但因为疫情等原因,案件进展缓慢。

夏季治安打击整治行动开展以来,该处刑警支队重新对案情进行梳理,调整破案思路,经过大量工作,于7月4日,在呼市抓获犯罪嫌疑人田某某。

经讯问,田某某对其乘坐K2013次列车期间见财起意,盗窃旅客王先生手机的犯罪事实供认不讳。

据犯罪嫌疑人田某某供述,其乘坐K2013次旅客列车从锡林浩特返回呼和浩

特途中,凌晨二三点在车厢闲逛,发现硬卧车厢小桌上有一部手机,便直接拿起手机放入兜里并关机。犯罪嫌疑人田某某还供述了其从呼和浩特前往锡林浩特途中盗窃了另外一部华为Mate40pro手机的犯罪事实。

铁路警方温馨提示:广大旅客朋友乘坐火车出行时,务必将贵重物品随身存放,切莫让不法分子有可乘之机。(徐东炜)

## “百元找零”骗术再现 多家店铺连续中招

赤峰讯 7月6日,赤峰市公安局元宝山区分局平庄派出所接到多名群众报警称,一名男子以通过教授他人如何辨别假币为由,盗取他人现金数百元。

接警后,办案民警一方面根据视频监控盘查寻找相关可疑人员,另一方面研判追踪该男子行动轨迹。最终民警锁定了该男子所在位置。7月7日清晨,民警在平庄镇成功将违法行为人徐某抓获归案。经询问,徐某使用“找零”的手法进行盗窃,选定目标多为烟酒店、牛羊肉店等现金流通性大的店铺。进入店铺后,虚拟身份,表示想要购买大量的货品,骗取受害人信任,之后拿出面值百元的人民币想要兑换零钱,等受害人拿出零钱后,根据零钱的多少决定是否实施盗窃,决定实施后,以零钱有假币为由,将零钱拿到手后,一边点钱一边将零钱藏于手中,趁机将钱款盗走。

(赤峰市公安局元宝山区分局供稿)

## 深夜撬窗入室盗窃 流窜“飞贼”落法网

甘旗卡讯 近日,通辽市科尔沁左翼后旗公安局刑事侦查大队成功破获一起跨省流窜盗窃案,抓获犯罪嫌疑人1名。

4月16日,科尔沁左翼后旗公安局110报警台接到吉尔嘎朗派出所转报警称,村民白某家衣柜里的金戒指、钱包等物品被盗。接到报警后,该中心指派刑警大队组织侦查员赶赴现场开展调查取证工作,并在通辽市公安局相关部门的支持下,迅速锁定了黑龙江省大庆市的梁某有重大作案嫌疑。

办案民警在对其实施抓捕中得知,梁某曾因盗窃罪和故意伤害致人死亡罪,服刑长达二十年之久。为尽快将其抓捕归案,及时消除社会危害性,公安机关随即采取了网上追逃措施。

6月13日,在黑龙江省大庆市警方的大力支持下,两地警方于凌晨行动,成功将梁某抓获归案。经审讯,梁某对其从黑龙江省大庆市流窜至通辽市科尔沁左翼后旗、开鲁等地通过撬窗的方式,盗窃他人财物的犯罪事实供认不讳。

(文明 额尔敦朝鲁)

## 武川警方侦破 连环入室盗窃案20起

本报讯(记者 金丽)近日,呼和浩特市武川县公安局刑事侦查大队雷霆出击,侦破连环入室盗窃案20起。

今年3月以来,武川县公安局陆续接到辖区多位居民“家中失窃”的报警,因案情较为复杂,涉及区域较广,呼和浩特市、武川县两级刑侦部门迅速组织警力投入案件侦查取证工作中。经过初步分析研判,民警发现几起案件作案手段及嫌疑人体貌特征高度相似,极有可能为同一人所为,具备并案侦查条件。此后,历经30余天不分昼夜地摸排走访和调查取证,在平房区街巷纵横、监控覆盖率低、人员组成复杂的情况下,办案民警最终锁定了犯罪嫌疑人梁某某。

在掌握犯罪嫌疑人梁某某大量犯罪证据后,近日,办案民警雷霆出击,在呼和浩特市将其抓获。经讯问,梁某某如实供述其自3月以来在武川县实施入室盗窃8起,在周边市区实施入室盗窃12起的犯罪事实。